

# 工作像探险!长沙小伙新疆“找矿”走红

22岁的姜泰入职两天就出远差,挑战与乐趣并存,成群的牦牛、羚羊成为工作中的“伙伴”



扫码看视频

近日,一名出差前往新疆“找矿”的“00后”长沙小伙,因一段给路边小牛喂水的视频在网络上意外走红。小伙名叫姜泰,今年22岁,毕业于南华大学资源勘查工程专业,现就职于湖南省地球物理地球化学调查所,入职刚两天就远赴新疆开展地质普查,一待就是3个月。

9月30日,姜泰向记者讲述了他如野外探险般的工作经历。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜  
通讯员 熊思思

## 结缘地质,从迷茫到坚定的选择

谈及与地质学的缘分,姜泰用“阴差阳错”来形容。“高考后我最想学的是计算机专业,但因为分数不够,被调剂到了资源勘查工程专业。”初入大学时,他感到迷茫,甚至动过转专业的念头。

转机出现在学校开展“地质学拔尖班”招生选拔。在学长的介绍下,姜泰了解到这个班级的独特优势和前景,决定留下来试一试。

正是这个决定,改变了姜泰的人生走向。“实习是爬衡山,进行野外考察,与大自然亲密接触的感觉让我觉得这个专业特别有意思。”在衡山的山林里,在裸露的岩层面前,他第一次感受到了地质学的魅力。大学四年的学习,不仅让他掌握了专业知识,更培养了他对大自然的热爱与敬畏。

今年6月毕业后,姜泰顺利进入湖南省地球物理地球化学调查所工作。令他意外的是,入职才两天,他就接到了前往新疆出差的任务。“我非常激动,第一次去新疆,感觉就像旅游一样,充满新鲜感。”带着期待,他踏上列车,开始了为期3个月的地质普查工作。

## 新疆找矿,工作充满探索的乐趣

姜泰的任务是对矿区开展前期调查,确定矿藏种类、规模与储量。这份在旁人眼中或许有些枯燥的工作,对他而言却充满探索的乐趣。每天往返矿区的路上,成群的牦牛、



姜泰工作间歇所拍照片。受访者 供图

羚羊和土拨鼠成为姜泰最熟悉的伙伴。

“这种感觉非常不错,可以见到很多动物,远离大城市的喧嚣,感觉整个人都静下来了。”谈及在新疆的难忘经历,姜泰打开了话匣子,“有一次在路上看见一只受伤的老鹰,它离我只有一两米。还有一次,山上突然飘来一团云,随即下起鹅毛大雪,突然遇到这么大的雪,对我们南方人来说,是难得的体验”。

令姜泰感受深刻的还有当地居民的热情,“我们受邀去牧民家吃烤全羊,参加传统活动。在篝火旁、歌舞中,感受到不同民族文化交融的魅力。”

然而,地质工作并非只有诗意。在海拔4000米以上的高原作业,是对体力和意志的双重考验。“我们从海拔4200米开始爬,从11时一直爬到18时,最终到达海拔5000米的高度。”姜泰说,7个小时的高海拔徒步,每一步都是对耐力的挑战,但回报也是丰厚的,“在途中我们找到了很多有意思的矿石”。

“以前专业学习是为了完成学业,走上工作岗位后我才明白自己肩负的责任,每一项工作都关系到后续项目的推进。”谈及未来,他希望自己能脚踏实地,“保持热爱,做好该做的事,学好该学的知识”。

**注销公告**  
常德市武陵区新远航电脑有限公司(注册号:43070200026538)因决议注销。请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人:彭湘元,电话:13786466608。特此公告。

**声明**  
长沙红杉树口腔门诊有限公司拟变更名称长沙市开福区牙歪歪口腔门诊有限公司,法定代表人由胡诚林变更为刘正文,主要负责人由何黎明变更为沈志勇,特此声明。  
孟诗妍(父亲:孟资,母亲:王庆梅),遗失湖南省出生医学证明,编号:W430123954,声明作废。  
安化盛世茶都工艺品有限公司遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:914309230998697411,声明作废。  
本人刘俊峰,系长沙大学应用技术学院2008年电气工程及其自动化专业毕业生,因遗失学生证,丢失时间:2013年10月,丢失地点:新化县微商宝电子商务有限公司遗失公

**遗失声明**  
长沙县牛达机械设备租赁有限责任公司遗失财务专用章及戴靖波私章,声明作废。  
孔泽铭(父亲:孔礼帅,母亲:任微)遗失湖南省出生医学证明,编号:Y430199726,声明作废。

裴婷(父亲:裴机会,母亲:李燕)遗失出生医学证明,编号:K430338870,声明作废。  
宋万一私章,遗失时间:2024年6月26日至2028年6月25日,声明作废。  
刘智龙(身份证号码:430104198108123190)遗失长沙通程控股股份有限公司遗失公

**靖州产业开发区环境影响跟踪评价第1次公众参与公示**  
根据《环境影响评价公众意见调查办法》的要求,征求公众意见。公众意见表见下方链接。

湖南彩之星光电料有限公司遗失公章,遗失时间:2024年6月27日,声明作废。  
湖南皓皓能源服务有限公司遗失公章,遗失时间:2024年6月27日,声明作废。  
新化县微商宝电子商务有限公司遗失公章,遗失时间:2024年6月27日,声明作废。

**项目报备失声明**  
在我司“通达路二期项目施工专业分包工程(长沙岳麓区通达路与麓景大道交汇处)”中,我司项目已于2025年4月1日完成,该项目报备项目用房面积为15000平方米,未使用任何公摊面积,未超出此范围加价的任何文件,本公司均不予以承认,不承担任何法律责任。自项目报备之日起,我司若需要增加面积的,将与公司无关,我司不承担责任。

朱敏遗失长沙市中心医院(长沙市第八医院)开具的住院发票三张,发票号码:0012448257,金额:18167.85元,声明作废。  
朱敏遗失长沙乐宁康医院开具的住院发票三张,发票号码:02769090,金额:75340.58元,发票号码:02680005,金额:86792.47元,发票号码:04783511,金额:3522.95元,声明作废。  
湖南省三湘电服科技有限公司遗失合同章,编码:43010310079745,声明作废。

[温馨提示]本栏目仅提供公示平台,所发布的所有公示内容均由提供者或提供单位负责解释并承担法律责任,与本报社无关。

## 心急求购“湘超”门票 落入骗局损失超4万元



扫码看视频

三湘都市报9月30日讯 湘超联赛的观赛热潮,让球赛门票成了紧俏货。9月30日,记者从常德市公安局鼎城分局获悉,该局近期破获一起涉“湘超”球票的诈骗案,市民陈先生为求一张门票,先后被骗4万余元。

9月23日晚,鼎城公安接到辖区居民陈先生报警,称自己遭遇了诈骗。民警了解到,陈先生是“湘超”球迷,此前多次尝试抢购球票均未成功,眼看比赛临近,他在二手交易平台搜索湘超联赛门票信息。很快,一条“售票”广告吸引了他的注意,陈先生联系了广告中的商家,对方拍着胸脯承诺“保证出票”。

当陈先生询问付款方式时,对方发来一个二维码。急于拿到球赛门票的陈先生并未仔细甄别,扫码后跳转至一个仿冒“买票上××”的页面,没等他高兴,网页突然弹窗提示“出票失败”。对方解释,陈先生的银行卡被“风控”了,需要按页面提示填写银行卡信息、验证支付宝花呗额度,甚至还要进行人脸识别。为了“帮”陈先生解决问题,对方还让他下载一款聊天软件,开启屏幕共享后远程指导操作,期间又诱导陈先生扫码支付了4998元“球费”。

当晚,陈先生发现自己银行卡里的钱被一笔笔带走,才惊觉上当,赶紧报案。经统计,总损失超过4万元。

目前,案件正在进一步办理中。鼎城警方提醒广大球迷,购买赛事门票务必通过官方渠道,切勿轻信二手平台、社交软件上的“黄牛票”“内部票”。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 余文洁



## 首批企业入驻! 湘江创智园开启试运营



扫码看视频

三湘都市报9月30日讯 今日,记者从湘江集团大科城公司获悉,由其开发运营的湘江创智园(湘江科创基地二期)已开启试运营,迎来首批入驻企业,其中包括李泽湘教授领衔的湘江科技创新院等项目。

未来将依托新区雄厚的科教资源与产业基础,结合自身独特优势,推动更多科技成果从“实验室”走向“生产线”。

园区北接科园一路,南至桃花溪公园,东临科创路,西靠麓景路,总占地面积105亩,总建筑面积约19万平方米的18栋现代建筑群巍然屹立。从空中俯瞰,整齐排列的太阳能光伏面板已成为园区绿色低碳发展的重要标志。

随着试运营启动,湘江创智园已吸引10余家优质科创企业签约,并于9月起陆续入驻办公。其中最引人关注的是被誉为“大疆教父”的李泽湘教授团队领衔的湘江科技创新院,作为省市重大招商引资项目,其建设工作小组已率先入驻。

湘江科技创新院将聚焦高端装备与智能制造、智慧农业与无人技术、健康与智慧医疗三大前沿领域,携手园区体系化培育创新型企业和顶尖科技人才。与此同时,园区还在深度对接多个省市重点企业及项目。

记者了解到,未来,园区将继续聚焦新材料、人工智能与大数据、生物技术等战略性新兴产业领域,依托新区科教资源与产业基础,加速集聚创新要素,为区域经济高质量发展注入持续动能。

■文/视频 全媒体记者 王翊玮 通讯员 谢璐莎